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(1)Baker, Frank Collins The Naiad Fauna of the Rock River System: A Study of 
the Law of Stream Distribution Reprint from Transactions of the Illinois State 
Academy of Science Vol. XIX, 1926. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. 45.00



(2)Baker, P.E. Oxford University Exploration Club, Bulletin No. 14, Section 2, 
Including the report of the expeditions to Crete and Sahara 1965 First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. 45.00

(3)Beadle, G.W. Set of twelve offprints by G.W. Beadle, 1930-1937 Reprinted 
from various publishers 1930-1937. Ownership signature of Franz Schrader on 
some. Includes: “Development of Eye colours in Drosophila: Pupal Transplants 
and the Influence of Body Fluid on Vermillion” 1937; “La Transplantation des 
Ovaires chez la Drosophile” 1935; “Genetical and Cytological Studies of 
Mendelian Asynapsis in Zea Mays” 1930; “Transplantation in Drosophila” 1935. 
First separate edition. Offprint. Original wrappers.  200.00

(4)Berg, K. Heinz von Autosyndese in Agilops triuncialis L. X Secale cereale 
L. Reprinted from Zeitschrift fur Zuchtung, Reihe A Pflanzenzuchtung, Band 
VII, Heft ½. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 50.00

(5)Berg, K. Heinz von Cytologische Untersuchungen an den Bastarden des 
Triticum turgidovillosum und an einer F1 Triticum turgidum X Villosum (Weitere 
Studein am fertilen konstanten Art-bastard Triticum turgidovillosum und seinen 
Verwandten) III. Teil Reprinted from Zeitschrift fur Induktive Abstammungs- 
und Vererbungslehre, Bd. LXVIII, Heft 1. 1934. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. 50.00

(6)Berg, K. Heinz von Autotetraploidie bei Hordeum bulbosum L. Reprinted 
from Der Zuchter, Heft 6, 1936. First separate edition. Offprints. Original 
wrappers. 50.00

(7)Bernstein, Felix Beitrage zur Mendelistischen Anthropologie, II. Quantitative 
Rassenanalyse auf Grund von Statistischen Beobachtungen Uber den Drehsinn 
des Kopfhaarwirbels Reprinted from Sitzungsberichte der Preussischen 
Akademie der Wissenschaften. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
50.00

(8)Bittner, John J. Genetic Studies on the Transplantation of Tumors Reprinted 
from the American Journal of Cancer Vol. XVI, 1932. Ownership signature of 
F.B. Hutt. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 50.00

(9)Blum, A. Über einige Versuche, bei Säugetieren dad Zahlenverhältnis der 
Geschlechter zu beeinflussen Reprinted from Archiv für Rassen- und 
Gesellschafts-Biologie Bd. 16, 1924. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. 50.00



(10) Boyd, William C. Use of Blood Groups in Human Classification Reprinted
from Science, August 18, 1950, Vol. 112, No. 2903, p. 187-196. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. 45.00

(11) Brainerd, Ezra and Peitersen, A.K. Blackberries of New England-- Their 
Classification Printed in Vermont Agricultural Experiment Station Bulletin 
217, 1920. Inscribed presentation copy, stamped by the author. Ownership stamp 
of Karl Sax. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 50.00

(12) Child, Charles Manning Die physiologische isolation von teilen des 
organismus als auslosungsfaktor der bildung neuer lebewesen und der restitution 
Vortrage und Aufsatze uber Entwickelungsmechanik der Organismen Heft XI. 
1911. First separate edition. Offprint. Original wrappes. 65.00

(13) Clancy, C.W. The Development of Eye Colors in Drosophila 
melanogaster. Further Studies on the Mutan ClaretReprinted from Genetics, 27: 
417-440. July 1942. Ownership stamp of JT Baldwin. First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. 45.00

(14) Clausen, J. Chromosome Number and Relationship of Some North 
American Species of Viola Reprinted from Annals of Botany, Vol. XLIII, NO.
CLXXII, October 1929. Ownership signature of Franz Schrader. Inscribed 
presentation copy signed by the author. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. 45.00

(15) Clausen, J. Male Sterility in Viola Orphanidis Reprinted from Hereditas
XIV, 1930. Inscribed presentation copy, signed by the author. Ownership signature
of Franz Schrader. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 45.00

(16) Cleland, Ralph E. Cytology: The Study of the Cell Reprinted from the
American Journal of Botany Vol. 43, 1956. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. 45.00

(17) Cook, Robert C. World Population Summary Reprinted from 
Population Bulletin Volume XIII, Number 8. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. 50.00

(18) Davis, Bradley M. Plant Cytology Reprinted from the American 
Naturalist Vol. XLII, 1908. Ownership stamp of EDM. B. Wilson. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. 50.00



(19) Dott, H.M. Morphology of Stallion Spermatozoa Reprinted from the 
Journal of Reproduction and Fertility Vol 23, 1975. Ownership stamp of Robert 
H. Foote. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 50.00

(20) Dunn, LC Set of three offprints by LC Dunn 1957-1965 Reprinted 
from various publishers. Includes: “Ideas About Living Unites, 1864-1909: A 
Chapter in the Hisotry of Genetics” 1965; “Radiation and Genetics” 1957; “Cross 
Currents in the History of Human Genetics” - Presidential address presented at the
meeting of the American Society of Human Genetics, May 3, 1961. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. 75.00

(21) Friedrich, Ludwig Uber bau und Naturgeschichte des Trypanoplasma 
helicis Leidy Reprinted from Archiv fur Protistenkunde. 1909. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. 50.00

(22) Greggs, Robert F. Juvenile Kelps and the Recapitulation Theory Reprinted 
from The American Naturalist, Vol. XLIII, NO. 506. February 1909. Ownership 
stamp of Lester W. Sharp. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 

75.00

(23) Harrison, Ross G. Experiments on the lens in amblystoma Reprinted 
from Proceedings of the Society for Experimental Biology and Medicine, 1920, 
XVII, pp. 199-200.Ownership stamp of J. Holtfreter. Front page torn. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. 45.00

(24) Holtfreter, Johannes Set of five offpritnts by Johannes Holtfreter 1953-
1968 Reprinted from various publishers 1953-1968. Includes: “Observations on 
the Physico-Chemical Properties of Isolated Nuclei” 1954; “Mesenchyme and 
Epithelia in Inductive and Morphogenetic Processes” 1968; “Adress in Honor of 
Viktor Hamburger” 1968; “Studies on the Diffusibility, Toxicity and Pathogenic 
Properties of “Inductive” Agents Derived from Dead Tissues” 1955; “Cellular 
Affinity” 1966. First separate edition. Offprints. Original wrappers. 85.00

(25) Israel, S. Leon and Schneller, Oscar The Thermogenic Property of 
Progesterone Reprinted from Fertility and Sterility Vol. 1, 1950. Ownership 
signature of Robert H. Foote. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
50.00

(26) Joffre, M; Joffre, J; and Peyre, A. Débit Sanguin Capillaire du Testicule 
de Renard (Vulpes vulpes) au Cours du Cycle Génital Saissonier Reprinted 
from the Journal de Physiologie Vol 63, 1971. Ownership stamp of Robert H. 
Foote. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 50.00



(27) Kepner, Wm. A. Letter to Dr. H.V. Wilson 1938 Miller School of 
Biology. Signed by William Kepner. Some notes in the margins. Original 
wrappers. 65.00

(28) Klauber, LM Four Papers on the Application of Statistical Methods to 
Herpetological Problems Reprinted from Bulletins of the Zoological Society of 
San Diego, No. 17. 1941. Bound in boards. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. 50.00

(29) Levitan, Max Chromosomal Variation in Drosophila Robusta 
Sturtevant. Mount Sinai School of Medicine of the City of New York. 
Mechanically reproduced. Includes hand written note by the author to H.L. 
Carson. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 65.00

(30) Li, C.C. The Diminishing Law of Civilized People Reprinted from 
American Journal of Human Genetics Vol. 13, 1961. First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. 50.00

(31) Loeb, J. The Blindness of the Cave Fauna and the Artificial Production 
of Blind Fish Embryos by heterogeneous Hybridizaiton Reprinted from 
Biological Bulletin, Vol. XXIX, No. 1, July 1915. Stamp of University of 
Michigan Laboratory of Vertebrate Biology. Bound in boards. First separate 
edition.Offprint. Original wrappers. 75.00

(32) Luria, S.E., M. Delbruck Interference between Inactivated Bacterial Virus 
and Active Virus of the Same Strain and of a Different Strain Reprinted from 
Archives of Biochemistry, Vol. 1, No. 2, December 1942. Ownership stamp of 
Karl Sax. Luria and Delbruck won the Nobel Prize for their discoveries on the 
replication mechanism and the genetic structure of viruses (wikipedia). First 
separate edition Offprint. Original wrappers. 650.00

(33) Luria, S.E., Thomas F. Anderson The Identifiaction and 
Characterization of Bacteriophages with the Electron Microscope Reprinted 
from Proceedings of the National Academy of Sciences Vl. 28, No. 4, pp. 127-
130. April 1942. Ownership stamp of Karl Sax. Nobel Prize winner, SE Luria. 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. 350.00

(34) Mintz, Beatrice Set of five offprints by Beatrice Mintz, 1948-1960 
Reprinted from various publishers 1948-1960. All with ownership stamp of 
Robert H. Foote. Includes: “Continuity of the Femal Germ Cell Line from 
Embryo to Adult” 1959; “Embryological Phases of Mamalian Gametogenesis” 



1960; “Formation and Early Development of Germ Cells” 1960; “Testosterone 
Propionate Minimum for Induction of Male Development in Anurans; 
Comparative Data from Other Vertebrates” 1948; “Gene-Induced Embryological 
Modificatinos of Primordial Germ Cells in the Mouse” 1957. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. 85.00

(35) Palmen, Ernst Proceedings of the IBP Meeting on Secondary 
Productivity in Small Mammal Populations Reprinted from Annales Zoologici 
Fennici 8, 1971. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 45.00

(36) Pantin, C.F.A. Robert Beresford Seymour Sewell, 1880-1964 Reprinted
from Biographical Memoirs of Fellows of the Royal Society, Volume 11, 
November 1965. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 45.00

(37) Payne, Fernandus Drosophila Ampelophila Loew Bred in the Dark for 
Sixty-Nine Generations Reprinted from Biological Bulletin Vol XXI, 1911. 
Inscribed presentation copy, signed by the author. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. 50.00

(38) Payne, Fernandus Some New Types of Chromosome Distribution and 
Their Relation to Sex. Reprinted from Biological Bulletin Vol. XVI, 1909. 
Inscribed presentation copy, signed by the author. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. 50.00

(39) Peebles, Florence The Life History of Sphaerella lacustris (Haematococcus
pulvialis) with Special Reference to the Nature and Behaviour of the Zoospores 
Reprinted from Centralblatt für Bakteriologie, Parasitenkunde, und 
Infektionskrankheiten, 1909. Inscribed presentation cope, signed by the author. 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. 50.00

(40) Singer, Francis J. Effects of Grazing by Wild Ungulates in Yellowstone 
National Park US Department of the Interior, National Park Service, 
Yellowstone National Park. 1996. First edition. Original wrappers. 75.00

(41) Sirks, M.J. The Inheritance of Seedweight in the Gardenbean I Reprinted 
from Genetica Deel VII, AFL 1, EN 2. 1925. Ownership stamp of Karl Sax. 
Inscribed by the author. Includes marginalia and laid in notes by Karl Sax. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. 150.00



(42) Sirks, M.J. Set of five Offprints by MJ Sirks, 1923-1931 Reprinted 
from various publishers 1923-1931. With ownership stamps of Karl Sax and JT 
Baldwin. Ownership signatures of Sewal Wright on some. First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. 85.00

(43) Sirks, M.J. Die Verschiebung Genotypischer Verhältiniszahlen Innerhalb 
Populationen laut Mathematischer Berechnung und Experimenteller Prüfung 
Reprinted from Mededeelingen van de Landbouwhoogeschool en van de Daaraan 
Verbonden Instituten Vol. 26, 1923.  First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. 45.00

(44) Sirks, M.J. The Interrelations of Some Anthocyane-factors in the Potato 
Reprinted from Genetica XI, 1929. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. 45.00

(45) Smith, A.U. Cultivation of Ovarian Granulosa Cells after Cooling to Very 
Low TemperaturesReprinted from Experimental Cell Research Vol. 3, 1952. 
Ownership stamp of Robert H. Foote. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers.   50.00

(46) Smith, A.U. The Control of Bacterial Growth in Fowl Semen Reprinted 
from the Journal of Agricultural Science Vol. 39, 1949. Ownership stamp of 
Robert H. Foote. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 50.00

(47) Smith, A.U. and Parkes, A.S. Preservation of Ovarian Tissue at Low 
Temperatures Reprinted from the Lancet, 1951. Ownership stamp of Robert 
H. Foote. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 50.00

(48) Smith, A.U. and Smiles, J. XI-- Microscopic Studies of Mammalian 
Tissues During Cooling to and Rewarming from -79º C Reprinted from the 
Journal of the Royal Microscopical Society Vol. LXXIII, 1953. Ownership stamp 
of Robert H. Foote. First separate edition. Offprint. Original wrappers.  50.00

(49) Smith, Audrey U. Some Antigenic Properties of Mammalian Spermatozoa 
Reprinted from Proceedings of the Royal Society Vol. 136, 1949. Ownership 
stamp of Robert H. Foote. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 

50.00

(50) Smith, Audrey U. The Antigenic Relationship of Some Mammalian 
Spermatozoa Reprinted from Proceedings of the Royal Society Vol. 136, 
1949. Ownership stamp of Robert H. Foote. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. 50.00



(51) Smith, Audrey U. Behaviour of Fertilized Rabbit Eggs exposed to Glycerol
and to Low Temperatures Reprinted from Nature Vol 170, 1952. Ownership 
stamp of Robert H. Foote. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
50.00

(52) Stockard, Charles R. The Development of Fundulus Heteroclitus in 
Solutions of Lithium Chlorid, with Appendix on its Development in Fresh Water 
Reprinted from the Journal of Experimental Zoology Vol III, 1906. Inscribed 
presentation copy, signed by the author. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. 50.00

(53) Strickland, E.H. Some Parasites of Simulium Larvae and Their Effects on
the Development of the Host Reprinted from Biological Bulletin Vol XXI, 1911.
Inscribed presentation copy, signed by the author. Ownership stamp of Orland E. 
White. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 50.00

(54) Strickland, E.H. A Quiescent Stage in the Development of Termes 
flavipes Kollar Reprinted from the Journal of the New York Entomological 
Society Vol. XIX, 1911. Inscribed presentation copy, signed by the author. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. 50.00

(55) Svendsen, Magne Leucocytes and Bacteria in Human Semen Reprinted 
from the Journal of Pathology and Bacteriology Vol. LX, 1948. Ownership stamp 
of Rovert H. Foote. First separate edition. Offprint. Original wrappers. 50.00

(56) Tammes, Tine Set of twenty offprints by Tine Tammes 1911-1939 
Reprinted from various publishers 1911-1939. Ownership stamps of EM East, 
Karl Sax, JW Moll. Includes: “Genetisce Studien Uber Die Sammenfarbe bei 
Linum Usitatissumum” 1927; “Mutation und Evolution” 1924; “The Use of 
Symbols for Indicating the History of Individuals or Groups of Individuals in 
Genetic Investigations” 1930; “Das Verhalten Fluktuierend Variierender 
Merkmale bei der Bastardierung” 1911; “The Explanation of an Apparent 
Exception to Mendel's Law of Secgregation” 1914; “On the Mutual Effects of 
Genotypic Factors” 1915; “Some Correlationphenomena in Hybrids” 1912. 
“Jantina "Tine" Tammes was a Dutch botanist and geneticist and the first 
professor of genetics in the Netherlands” (Wikipedia). First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. 600.00



(57) Waddington, C.H. Set of twelve offprints by C.H. Waddington 1955-1962 
Reprinted from various publishers 1955-1962. All with ownership stamps of 
Holtfreter. Includes: “Evolutionary Systems – Animal and Human” 1959; 
“Statistical vs. Developmental Genetics” 1955; “The Ultra-Structure of the 
Developing eye of Drosophila” 1960. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. 150.00

(58) Wright, Sewall Set of four offprints by Sewall Wright 1960-1965 
Reprinted from various publishers 1960-1965. Includes: “Biology and the 
Philosophy of Science” 1964; “Path Coeficients and Path Regressions: Alternative
or Complementary Concepts?” 1960; “The Treatment of Reciprocal Interaction 
With or Without Lag, in Path Analysis” 1960; “The Distribution of Self-
Incompatibility Alleles in Populations” 1965. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. 85.00

(59) Calendar of Meetings of Biological Societies of 1968 First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. 45.00

We have tens of thousands of offprints that we are sorting. If you have requests, 
please let us know.


